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самовдосконалення.Отже й стосунки між психологом і студентом повинні бути 

партнерськими. 

Психологічна служба ВНЗ – інтегральне явище, яке повинне об'єднувати в 

собі основні структурні одиниці: психологічну діагностику (індивідуальну і 

групову), консультування, психологічну профілактику, пропаганду 

психологічних знань, соціально-психологічну адаптацію студентів у навчально-

професійній діяльності, підвищення рівня їх психологічної культури, тренінгові 

заняття.  

Технологія психологічного супроводу студентів у професійній освіті добре 

представлена Э.Ф.Зеєром. Він співвідносить вирішення завдань психологічного 

супроводу з етапами професійного навчання: адаптацією, інтенсифікацією та 

ідентифікацією. На етапі адаптації (перший курс) - завдання ПСВ полягає в 

наданні допомоги студентові в адаптації до нових умов життєдіяльності. Тому в 

технологічну програму цієї роботи входять: 

 діагностика готовності до навчально-пізнавальної діяльності, мотивів 

навчання, ціннісних орієнтацій, соціально-психологічних установок; 

 допомога в розвитку учбових умінь і регуляції своєї життєдіяльності; 

 психологічна підтримка першокурсників у подоланні труднощів 

самостійного життя і вибудовуванні комфортних взаємин з однокурсниками і 

педагогами; 

 консультування першокурсників, що розчарувалися у вибраній 

спеціальності; 

 корекція професійного самовизначення при компромісному виборі 

професії. 

Таким чином, інтегрованим завданням Концепції розвитку психологічної 

служби в системі освіти України слід вважати: розробку програм спеціальних 

курсів, методичних семінарів, науково-практичних конференцій для 

психологів-фахівців психологічних служб ВНЗ, створення банку адаптованих 

(групових і індивідуальних) комп'ютерних програм діагностики і розвитку 

особистості і підготовки фахівця у ВНЗ; розвиток психодіагностичних засобів 

вивчення і контролю психічних станів та професійно важливих особистісних 

властивостей студентів; становлення системи психогігієнічного і соціально-

психологічного консультування абітурієнтів, студентів, науково-педагогічних і 

керівних кадрів ВНЗ; оснащення психокорекційними технологіями, науково-

методичний і інформаційний супровід студентів та викладачів тощо. 
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ВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ НАРОДНИХ РУХЛИВИХ ІГОР 

 

В умовах сьогодення фізичне виховання в дошкільних навчальних 

закладах спрямоване на досягнення фізичної досконалості, тобто високого 

рівня здоров'я, фізичного розвитку і фізичної підготовленості. Але у процесі 
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фізичного виховання здійснюється одночасно розумове, моральне, естетичне та 

трудове виховання. 

Український народ своїм багатовіковим досвідом інтуїтивно відібрав 

найефективніші засоби гармонійного виховання підростаючого покоління, 

чільне місце серед яких посідають народні рухливі ігри. Традиційно у 

навчально-виховному процесі вони використовуються як засіб фізичного 

виховання. Проте розвивально-виховний потенціал українських рухливих 

народних ігор значно ширший. У культурологічних дослідженнях рухливі ігри 

визнані суттєвим елементом української національної культури [3]. 

Будучи важливим засобом надбання і передачі соціального досвіду, 

народні ігри повинні увійти сьогодні у всі сфери виховної роботи, емоційно 

збагачуючи особистість, викликаючи потребу до творчої діяльності та 

підвищення фізичної працездатності. 

Зміст дошкільної освіти в межах Базового компонента реалізується через 

програми та навчально-методичне забезпечення, що затверджуються 

Міністерством освіти і науки. На сьогодні при організації освітнього процесу в 

дошкільних навчальних закладах, за рішенням педагогічної ради можна 

використовувати такі програми: 

 програма розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт»; 

освітня програма «Дитина в дошкільні роки»; 

 програма виховання і навчання дітей від 2 до 7 років «Дитина»; 

 регіональна програма розвитку дітей дошкільного віку «Українське 

дошкілля» [4]. 

На сьогоднішній день, введення народних рухливих ігор передбачене у 

дошкільній програмі «Українське дошкілля» (укладачі О. Дідух та О. Білан) у 

розділі «Рідний край», а також у Концепції дошкільного виховання в Україні у 

змісті та засобах національного виховання. При цьому обов'язково 

враховуються умови роботи в даній віковій групі дітей: загальний рівень 

фізичного і розумового розвитку дітей, рівень розвитку їхніх рухових вмінь, 

стан здоров'я кожної дитини; період року, особливості режиму дня, місце 

проведення гри, а також інтерес дітей [1]. Велике розвивальне та виховне 

значення надається народним рухливим іграм в програмі виховання і навчання 

дітей від 2 до 7 років «Дитина» (наук. кер. Проскура О.В., Кочина Л.П., 

Кузьменко В.У., Кудикіна Н.В.). Укладачами Програми особливий акцент 

робиться на тому, що народні ігри – це універсальна скарбниця духовних 

надбань українського народу, так як концепція українського національного 

дитячого садка може бути повною мірою реалізована за умови повернення до 

витоків народної педагогіки, обізнаності вихователів з її засобами, зокрема 

українським дитячим ігровим фольклором [2]. 

Щоб зберегти все багатство народної фізичної культури, або, точніше, 

надати нового імпульсу розвиткові народних рухливих ігор, потрібно ширше 

застосовувати їх у виховному процесі з дітьми дошкільного віку. Отже, окрім 

систематизованого опису й аналізу засобів народної фізичної культури, 

необхідно активізувати їх впровадження у різноманітні сфери життєдіяльності 

людей, особливо дітей та молоді, у систему народних релігійних свят, 
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навчально-виховну роботу дошкільних закладів та шкіл, повсякденний побут. 

Поєднання необхідності зміцнення здоров’я дітей в умовах сьогодення з 

багатим досвідом українських народних рухливих ігор у минулому та 

недостатня розробка проблеми використання народного ігрового матеріалу в 

системі фізичного виховання дітей дошкільного віку, дозволить розв’язати 

протиріччя, що виникло між великим соціальним, освітнім і виховним 

значенням українських народних рухливих ігор та недостатньо розробленою 

методикою їх використання у фізичному вихованні дітей дошкільного віку. 
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ДОШКІЛЬНОЇ ЛАНКИ ОСВІТИ 

 

Організатором і керівником-педагогічного процесу в усіх дошкільних 

закладах є вихователь. Яку ж роботу він виконує? Вихователь піклується про 

охорону і зміцнення здоров'я дітей, забезпечення повноцінного розвитку 

дитячого організму, про підтримання сприятливих гігієнічних умов, 

повноцінного харчування, розвитку рухових умінь і навичок, виховання 

спритності, правильної постави, про психічний і моральний розвиток. 

Вихователі дбають і про розумовий розвиток дошкільників, про розвиток 

сприймання, спостережливості, здатності порівнювати, виділяти в сприйнятому 

основне, важливе [1, с.61]. 

Важливе місце в роботі вихователів займає підготовка, дітей до школи. 

Протягом перших шести років життя дитина проходить складний шлях 

фізичного й духовного розвитку. На час вступу до школи дитина, вже має 

великий запас знань, умінь, володіє мовою, мислить, має до певної міри 

сформовані деякі риси характеру, інтереси, нахили. Вирішальну роль у 

формуванні особистості дитини відіграє вихователь. 

Вихователь дитсадка може забезпечити всебічний розвиток своїх 

вихованців лише за умови, що він сам - високоосвічена і культурна людина. Він 

май бути дуже спостережливою людиною, щоб підмітити і зрозуміти 

індивідуальні особливості дітей. Любов, доброзичливість, справедливість, 

щирість у ставленні до дітей допомагають у вихованні. Проте любов 

вихователя до дітей не повинна суперечити вимогливості. 

Важливу роль відіграє мова вихователя: її правильність, виразність, 
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